

## ЮРИДИЧНА ХРОНІКА

Олексій Кресін

доктор юридичних наук, доцент,  
старший науковий співробітник,  
член-кореспондент Міжнародної академії  
порівняльного права,  
керівник Центру порівняльного правознавства  
Інституту держави і права  
імені В. М. Корецького НАН України  
(м. Київ, Україна)  
okresin@gmail.com

## МУДРІСТЬ ПОРІВНЯЛЬНОГО ПРАВОЗНАВСТВА

*(за підсумками презентації книг  
“Мудрість порівняльного правознавства”  
і “Миротворчі операції в Україні”,  
Київ, 19 грудня 2019 року)*

19 грудня в Інституті держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України відбулося святкування ювілею іноземного члена Національної академії наук України та Національної академії правових наук України, професора Університету штату Пенсильванія Уїльяма Елліотта Батлера, а також презентації нових книг за його участю – “Мудрість порівняльного правознавства” і “Миротворчі операції в Україні” (англійською мовою).

У заході взяли участь близько 90 учених – юристів і політологів із наукових інституцій та університетів Києва та інших міст. З вітаннями виступили директор Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України, академік НАН України Юрій Шемшученко, директорка Київського регіонального центру і віцепрезидентка Національної академії правових наук України, академичка НАПрН Наталя Кузнецова, головний редактор журналу “Право України” Олександр Святоцький, президентка Української асоціації міжнародного права, професорка Ольга Буткевич та інші відомі вчені.

Знаком визнання заслуг професора У. Е. Батлера стало його урочисте нагородження під час заходу золотою медаллю Національної академії наук України “За наукові досягнення”.

Професор У. Е. Батлер є видатним американським та англійським ученим, фахівцем із міжнародного та міжнародного приватного



Виступ головного редактора юридичного журналу "Право України" Олександра Святоцького

права, порівняльного правознавства, права СРСР і пострадянських держав.

Під час заходу було презентовано збірник статей У. Е. Батлера в українському перекладі "Мудрість порівняльного правознавства" (упорядкування і наукова редакція Олексія Кресіна). До збірника увійшли його праці, присвячені ідентифікації та розвитку права України, інших пострадянських і постсоціалістичних держав, теорії та історії порівняльного правознавства, порівняльному міжнародному праву та історії міжнародного права, а також інтерв'ю У. Е. Батлера, вибрана бібліографія його праць і статті колег, що аналізують внесок ученого у розвиток юридичних наук.

Інша презентована праця – книга "Миротворчі операції в Україні" (*Peacekeeping Operations in Ukraine*), підготовлена Олексієм Кресіним (керівник авторського колективу), Іриною Проценко, Костянтином Савчуком, Оленою Стойко. Перекладачем і науковим редактором англomовного видання виступив У. Е. Батлер. Книгу було опубліковано в лондонському видавництві "Wildy, Simmonds and Hill".

У виданні проаналізовано міжнародно-правові аспекти миротворчості, правове регулювання миротворчої діяльності Організації Об'єднаних Націй, механізми її ініціювання, здійснення, фінансування, інституційні особливості ухвалення рішень ООН щодо проведення миротворчих операцій, визначено види миротворчих операцій, їх принципи, критерії, класифікацію, нормативно-правові засади співпраці ООН у цій сфері з регіо-

Олексій Кресін

нальними та субрегіональними організаціями. Представлено аналіз досвіду реалізації основних видів сучасних миротворчих операцій, визначено основні чинники успішності миротворчих операцій. Здійснено міжнародно-правову характеристику ситуації на сході України і доведено, що збройне втручання Російської Федерації слід однозначно кваліфікувати як збройну агресію. Показано, що визначення РФ державою-агресором рішенням Ради Безпеки є практично нереалістичним, і можливим шляхом припинення воєнного конфлікту на Донбасі й відновлення територіальної цілісності України є розгортання міжнародної миротворчої операції. Проаналізовано можливі варіанти визначення її мандату. Встановлено, що законодавство України не враховує специфіки міжнародної миротворчої операції (правовий статус операції, порядок її участі в цивільних і господарських правовідносинах, екстратериторіальний статус її приміщень, непідлеглість членів операції юрисдикції України, а також привілеї й імунітети операції та її членів тощо). Обґрунтовані й запропоновані пропозиції щодо внесення змін і доповнень до законодавства України.



Презентація Уільямом Елліоттом Батлером книги  
“Мудрість порівняльного правознавства”